



ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРОКУРАТУРА  
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ  
РЕСПУБЛИКИ  
Усть-Джегутинская  
межрайонная прокуратура

ул. Богатырева, 32, г. Усть-Джегута,  
Карачаево-Черкесская Республика, 369300

28.05.2024 № 40-02-2024

На № \_\_\_\_\_

Главе администрации  
Усть-Джегутинского  
муниципального района

Лайпанову М.А.

Всем главам администраций  
городского и сельских поселений  
Усть-Джегутинского района

Редактору газеты  
«Джегутинская неделя»

Ситниковой С.И.

Для распространения среди населения Усть-Джегутинского района, а также для размещения на сайтах, стенах администраций района, опубликовании в газете «Джегутинская неделя» направляется информационный материал на различные темы.

О результатах исполнения указанного мероприятия прошу проинформировать по адресу [prokuratura09@bk.ru](mailto:prokuratura09@bk.ru) не позднее **29 мая 2024** года с приложением скриншотов.

Приложение: на 10 л.

Помощник межрайонного прокурора  
юрист 1 класса

М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

С 3 мая 2024 года расширится запрет на передачу коллекторам долгов граждан по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги

Федеральным законом от 22 апреля 2024 года № 84-ФЗ установлено, что наймодатель жилого помещения, которым вносится плата за жилое помещение и жилищно-коммунальные услуги, не вправе уступать право (требование) по возврату просроченной задолженности физических лиц по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги третьим лицам, в том числе кредитным организациям или лицам, осуществляющим деятельность по возврату просроченной задолженности физических лиц.

Наймодатель жилого помещения, новый наймодатель жилого помещения, у которых имеется просроченная задолженность по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги, об уступке права (требования) по возврату такой задолженности новому наймодателю жилого помещения в течение 10 рабочих дней со дня заключения договора об уступке права (требования) по возврату просроченной задолженности по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

Указанный наниматель жилого помещения вправе не исполнять обязательство по погашению просроченной задолженности по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги новому наймодателю жилого помещения до предоставления им уведомления об уступке права (требования) по возврату такой задолженности.

Соответствующие изменения внесены в части 18 и 19 статьи 155 Жилищного кодекса Российской Федерации. Напомним, в указанных статьях с 2019 года закреплен перечень лиц, которым запрещено передавать коллекторам долги граждан за жилищно – коммунальные услуги. Сейчас в него входят только управляющие организации, товарищества собственников жилья, жилищные кооперативы, ресурсоснабжающие организации и региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами. Теперь же, если наймодатели заключат договор с коллекторской организацией, такой договор также будет считаться ничтожным.

Изменения вступают в силу 3 мая 2024 года.

Помощник Усть-Джегутинского  
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Установлены правила адаптации приговора иностранного суда, в котором установлено наказание, не связанное с лишением свободы, для его исполнения в РФ<sup>11</sup>

Федеральным законом от 22.04.2024 № 85-ФЗ внесены изменения в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации, предусматривающие, что наказание определяется по УК РФ, если максимальный срок или размер наказания по нему меньше, чем по приговору суда.

Назначат более мягкий вид наказания по УК РФ, если в нем нет аналогичного наказания по приговору иностранного суда.

Назначенное российским судом наказание по сравнению с приговором иностранного суда не должно: быть более строгим; ухудшать положение осужденного.

Часть наказания, исполненная на территории иного государства, засчитывается российским судом.

Федеральный закон вступил в силу с 22.04.2024.

Помощник Усть-Джегутинского  
межрайонного прокурора



М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Федеральным законом от 14.02.2024 № 9-ФЗ «О внесении изменений в статьи 131 и 132 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» внесены изменения в ст.ст. 131 и 132 УПК РФ. В соответствии с внесенными изменениями к процессуальным издержкам относят расходы, связанные с уголовным судопроизводством.

Изменения вступили в силу с 15.05.2024.

Помощник Усть-Джегутинского  
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

**Ответственность за передачу лицу, содержащемуся в местах лишения свободы или в следственном изоляторе, средств мобильной связи и иных средств коммуникации**

Передача либо попытка передачи любым способом лицу, содержащемуся в учреждении уголовно-исполнительной системы или месте содержания под стражей, средств мобильной связи и иных средств коммуникации и (или) обеспечивающих их работу комплектующих к ним, приобретение, хранение или использование которых указанным лицом запрещено законом, влечет административную ответственность, предусмотренную ч. 2 ст. 19.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Одним из условий привлечения лица к административной ответственности по данной статье является отсутствие в этих действиях признаков преступления. Содеянное влечет наложение административного штрафа в размере от 25 тысяч до 50 тысяч рублей. При этом конфискуется предмет административного правонарушения.

В случае повторного совершения указанных действий лицом, ранее подвергнутым административному наказанию по ч. 2 ст. 19.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, оно подлежит привлечению к уголовной ответственности по ст. 321.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

За данное преступление грозит до 2 лет лишения свободы.

Помощник Усть-Джегутинского  
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

### «Изменен максимальный призывной возраст военнообязанного»

С 1 января 2024 года в законную силу вступил Федеральный закон от 04.08.2023 № 439-ФЗ, повышающий верхнюю границу призывного возраста. Теперь на службу в армию подлежат призыву граждане мужского пола в возрасте от 18 лет до 30 лет.

Военнообязанные лица, которые достигли 27-летнего возраста до вступления данного Закона, подлежать военному призыву не будут - они автоматически будут занесены в запас. Новые правила коснутся только тех лиц, которым 27 лет исполнится в 2024 году.

Помощник Усть-Джегутинского  
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

### Об изменениях нормативного регулирования антикоррупционного законодательства

30 декабря 2023 г. Федеральным законом от 19.12.2023 № 605-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и от 25.12.2008 № 273- ФЗ «О противодействии коррупции».

Согласно изменениям лица, претендующие на включение в федеральный кадровый резерв, должны сдавать сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи.

Проверка достоверности и полноты представляемых государственными гражданскими служащими и гражданами, претендующими на включение в федеральный кадровый резерв на государственной гражданской службе Российской Федерации сведений, осуществляется в порядке, устанавливаемом Президентом Российской Федерации.

Положение о федеральном кадровом резерве на гражданской службе, определяющее категории и группы должностей федеральной гражданской службы, для замещения которых формируется федеральный кадровый резерв на гражданской службе, порядок его формирования и работы с ним, утверждается указом Президента Российской Федерации.

Помощник Усть-Джегутинского  
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

### Судебный штраф как мера уголовно-правового характера

В соответствии со статьей 76.2 УК РФ лицо, впервые совершившее преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобождено судом от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа в случае, если оно возместило ущерб или иным образом загладило причиненный преступлением вред.

Судебный штраф не относится к институту уголовного наказания за совершенное преступление, а является мерой воздействия в связи с освобождением лица от уголовной ответственности, выраженной в денежном взыскании, называемой судом.

В отличие от штрафа как вида уголовного наказания, предусмотренного статьей 46 УК РФ, судебный штраф есть денежное взыскание, назначаемое судом при освобождении лица от уголовной ответственности (статья 104.4 УК РФ).

При этом размер судебного штрафа не может превышать половину максимального размера штрафа, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части УК РФ. В случае, если штраф не предусмотрен соответствующей статьей Особенной части УК РФ, размер судебного штрафа не может быть более 250 тысяч рублей.

Размер судебного штрафа в каждом конкретном случае определяется судом с учетом тяжести совершенного преступления и имущественного положения лица, освобождаемого от уголовной ответственности, и его семьи, а также с учетом возможности получения указанным лицом заработной платы или иного дохода.

В случае неуплаты судебного штрафа в установленный судом срок без уважительных причин судебный штраф отменяется и лицо привлекается к уголовной ответственности по соответствующей статье Особенной части УК РФ. При этом в силу части 3 статьи 78 УК РФ если лицо, совершившее преступление, уклоняется от уплаты судебного штрафа, назначенного в соответствии со статьей 76.2 УК РФ, течение сроков давности приостанавливается. В этом случае течение сроков давности возобновляется с момента задержания указанного лица или явки его с повинной.

Уважительными причинами неуплаты судебного штрафа могут считаться такие появившиеся после вынесения постановления о прекращении уголовного дела или уголовного преследования обстоятельства, вследствие которых лицо лишиено возможности выполнить соответствующие действия (например, нахождение на лечении в стационаре, утрата заработка или имущества ввиду обстоятельств, которые не зависели от этого лица).

Помощник Усть-Джегутинского  
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Возможно ли заключить договор о целевом обучении студентам внебюджетной формы обучения?

Федеральным законом от 23.03.2024 № 54-ФЗ предоставлено право студентам вузов и колледжей очной формы обучения, получающим образование соответствующего уровня на платной основе, заключать договор о целевом обучении.

После окончания учебного заведения студентам гарантируется трудоустройство на муниципальную службу.

При целевом обучении абитуриент еще до поступления в образовательное учреждение заключает договор с будущим работодателем. В итоге студент получает возможность учиться бесплатно (за его счет) и сразу после выпуска получить работу.

Ученик, завершивший учебу, но не выполняющий своих обязательств по ученическому договору без уважительных причин, должен вернуть работодателю сумму стипендии, полученную им за все время обучения (ст. 207 Трудового кодекса).

Также законом уточняется, что участвовать в конкурсе на заключение договора о целевом обучении могут граждане, которые владеют русским языком и впервые получают профессиональное образование соответствующего уровня.

Помощник Усть-Джегутинского  
межрайонного прокурора



М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

**В каком размере устанавливается доплата за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника?**

Нормами действующего законодательства не установлен размер доплаты, которая должна быть выплачена работнику за исполнение обязанностей временно отсутствующего сотрудника.

Согласно ст. 60.2 ТК РФ размер доплаты в таком случае может быть любым и определяться по соглашению между работником и работодателем.

Конкретный размер полагающейся работнику доплаты необходимо указать в соглашении к трудовому договору о поручении работнику дополнительной работы. Такая работа выходит за рамки трудового договора и не может в нем отражаться, иначе это будет уже не дополнительная, а предусмотренная трудовым договором работа.

Кроме того, досрочное прекращение дополнительной работы в одностороннем порядке, предусмотренное частью 4 ст. 60.2 ТК РФ, становится невозможным, если условие о выполнении такой работы является частью трудового договора. Любое изменение трудового договора по общему правилу допускается только по соглашению сторон, а не в одностороннем порядке.

Поэтому для оформления дополнительной работы следует заключать с работником соглашение, которое не является дополнительным к трудовому договору.

Помощник Усть-Джегутинского  
межрайонного прокурора

М.А. Гужева

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Возможно ли размещение рекламы на информационных ресурсах иностранных агентов?

Федеральным законом от 11.03.2024 № 42-ФЗ «О внесении изменений в статью 11 Федерального закона «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием» и отдельные законодательные акты Российской Федерации закреплены требования о соблюдении иностранным агентом ограничений и запретов, предусмотренных Федеральным законом от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе».

Установлен запрет на распространение рекламы на информационном ресурсе иностранного агента. Также законом запрещена реклама информационных ресурсов иностранных агентов в средствах массовой информации.

Помощник Усть-Джегутинского  
межрайонного прокурора



М.А. Гужева